

## НОВОСТИ

### Против войны

Педагоги района и учащиеся продолжают сбор подписей под Обращением за прекращение войны в Чечне. В Обращении говорится: «Жители Яйского района выступают с требованиями к Президенту, Правительству, Государственной Думе прекратить войну в Чечне, вывести федеральные войска всех родов. Мы не хотим, чтобы наши дети, братья, мужья стали пушечным мясом». Под этим Обращением уже поставили подписи тысячи жителей нашего района.

### Фронтовые, пороховые

15 февраля состоится очередная встреча воинов-афганцев, посвященная седьмой годовщине вывода советских войск из Афганистана. Встречаются боевые соратники в райвоенкомате, а затем для них пройдет мероприятие в столовой швейной фабрики «Восход». На встречу приглашены 35 интернационалистов из нашего района.

### Чтобы без вреда

Руководство санитарии передало «Санитарное задание» в Администрацию района и проектировщикам, которые в настоящее время готовят проектные документы на обустройство котельной в гараже строительного участка. Когда проект строительства объекта будет готов, он также пройдет согласование с санитарной службой района. Проектировщикам необходимо будет побеспокоиться о защите угольном складе, закрытом на зимний период для зоны очистных сооружений и некоторых других моментах, которые позволят эксплуатировать будущую котельную без вреда для здоровья яичных.

### Надел увеличили

В понедельник состоялось заседание земельной комиссии, на котором планировалось, в частности, обсудить проблему неиспользования земель некоторыми фермерами района. Но фермеры на заседание не явились, поэтому вопрос о закрытии этих хозяйств будет решаться в служебном порядке. А вот крестьянское хозяйство Боровцова рационально использует свою землю; поэтому на заседании комиссии было принято решение предоставить еще 1125 га земли этому хозяйству в аренду.

## ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### Деньги в пути

Как сообщил на аппаратном совещании районной Администрации заведующий районным финансовым отделом Геннадий Епифанцев, Администрация области обязуется погасить территории долг по заработной плате (работникам бюджетной сферы района) за прошлый год в течение февраля текущего года. А с 7 февраля уже начали выплату зарплаты за ноябрь.

### Нет средств на ремонт техники

Сложное положение с ремонтом почвообрабатывающей и посевной техники сложилось в хозяйствах района. Нет средств на приобретение запасных частей и ГСМ. Поставщики требуют за эти материалы по бартеру зерно, а его в хозяйствах района на эти цели нет, подчеркнул в своем выступлении на аппаратном совещании начальник управления сельского хозяйства района Владимир Иваньев.

### Лечение— за свой счет

На аппаратном совещании зам. главного врача РТМО Н. Борзов сказал, что на излечении в стационаре в настоящее время находится 165 человек—люди, которые имеют возможность приобрести лекарства за свой счет. Продукты питания для больных приобретаются в хозяйствах района в счет взаимозачетов. Для приобретения медицинской аппаратуры необходимо 300—400 миллионов рублей.

## У НАС НЕ ЧАСТНАЯ ЛАВОЧКА

Сегодня забастовкой никого не удивишь. Не получив за несколько месяцев зарплату, бастуют учитель, шахтеры. А что делать крестьянину? Результаты своего нелегкого труда мы не видим. Который год финансовое положение КСХП «Марьевское» с каждым днем усугубляется. Численность стада катастрофически падает. В первом отделении хозяйства из четырех коровников остался один. Мясо уходит на запчасти, а из опустевших помещений растаскивают оборудование и материалы.

Большая часть уро-

жая-95 вывезена в город Томск, но денег в КСХП нет. Не спасает положения коммерческий отдел, в котором работают люди из города Аксаково-Судженска. И в это тяжелое время директор хозяйства В. Ежаков продает за бесценок частному лицу автомобиль «Урал» и приобретает в свое пользование трактор МТЗ-80. Есть и многое другое, о чем говорят люди.

А поэтому напоминаем нашему директору Василию Михайловичу Ежакову, что у нас коллективное хозяйство, а не частная лавочка. Тре-

### Квартиры— ветеранам, уволенным в запас, беженцам

Теплится надежда, что в ближайший год-полтора будут выделены квартиры ветеранам, инвалидам, военнослужащим, уволенным в запас; беженцам из ближайшего зарубежья и Брянской области. Решается вопрос о выделении средств через областной жилищный фонд на завершение строительства 60-квартирного жилого дома по улице Ленина в районном поселке.

Но, чтобы эта мечта осуществилась, необходимо АО «Яялес» на договорных условиях с Администрацией Яйского района продолжить строительство.

Валентина МЕРЦИЕВА,  
пресс-секретарь  
районной  
Администрации.

буем, чтобы компетентные органы провели проверку финансовой деятельности хозяйства. Все эти беды, нафарное, и оттого, что нет у нас совета трудового коллектива, а собрания не проводятся, где общими усилиями можно было бы найти выход из создавшейся ситуации.

Павлов С. В., Петрухин М. Ф., Морев, Беляков, Исаев, Коновалов, Курянина, Егоров, Янов, Чуков, Лебедева, Шумков, Антоненко, Арышев, Северюхина, Дедлер Н. М., Курянина, Афанасьев, Курбатов.

### Лучше журавль в небе, чем синица в руках

7 февраля педагоги района начали получать зарплату за ноябрь прошлого года и выплаты за литературу. Однако четыре школы продолжают бастовку. Учителя школ № 1, № 3, Марьевской и Ишимской требуют, чтобы им были выплачены зарплаты за все месяцы (декабрь, январь), так как опасаются, что, получив ноябрьскую зарплату в феврале, следующие дали им не удастся получить в ближайшем будущем.

### С днём рождения!

От всей души поздравляем Орловского Ивана Романовича с 75-летием! Выпьем мы с тобой за краюшку хлеба, За кружику воды, Чтоб не была никакой беды, Желаем тебе семейного счастья, здоровья, долгих лет жизни. Семьи КУЖЕЛЕВЫХ, ПОЛУХИНЫХ, АКИМОВЫХ.

## Принуждение— незаконно

На вопросы нашего корреспондента отвечает юрист районной Администрации Михаил Пожидаев

— Михаил Викторович, в редакцию поступили жалобы землевладельцев, на которые мы не могли не отреагировать. Землевладельцы сообщают, что на их предприятиях пытаются собрать подписи за выдвижение кандидатов в Президиумы Б. Ельцина. Сопротивляющимся обзывают увольнение. Если этот факт имеет или будет иметь место, что Вы посоветуете делать в такой ситуации?

— Сбор подписей за того или иного кандидата сам по себе никакого криминала не содержит. Противозаконно — принуждение. В этом случае следует обратиться в суд или прокуратуру и обжаловать незаконные действия.

— Что сказано в этом законе о

выборах Президента РФ?

— Статья № 34 гласит: «Сбор подписей производится по месту работы, в том числе в трудовых коллективах по месту службы и учебы, жительства на предвыборных мероприятиях, в других местах, где агитация и сбор подписей не запрещены федеральным законом. При этом не допускаются любые формы принуждения и подкупа избирателей со стороны лица, собирающего подписи». При выявлении подделок Центральной избирательной комиссией может быть отказано кандидату в регистрации. А для тех, кто так «агитирует», существует уголовная и административная ответственность.

Юрий ГЛАДЫШЕВ.

## К сведению населения

Государственная налоговая инспекция сообщает, что Государственная Дума приняла изменения в Закону РФ «О подоходном налоге с физических лиц» в части размера минимальной оплаты труда. С 1 февраля она составляет 75900 рублей.

Иван НЕМЫКИН,  
главный налоговый инспектор.



151 лошадиная сала.

## ● БЕСПРЕДЕЛ

ИЗ ЗАЛА СУДА

# ЗИМА ОТЧАЯНЬЯ

6 февраля в народном суде Яйского района начался беспрецедентный судебный процесс. Рассматривались иски прокурора района Арслана Исмагилова к АО «Ялес» о нарушении Закона РФ «О правах потребителя». Всего в тот день было оглашено и заслушано сорок три иска жителей поселка Яи, обратившихся в суд о возмещении с АО «Ялес» морального и материального вреда, полученного ими в результате холода в благоустроенных квартирах, которые должны были отапливаться котельными акционеров. Каждый иск, поданный в народный суд, — это своя трагедия, крик отчаянья, которые нельзя оценить никакими деньгами...

**И. С. МОСИН:** — Требую возместить моральный и материальный ущерб. Считаю, что мы вместе с женой потеряли здоровье в связи с постоянным переохлаждением. Проживая 1982 года в квартире по ул. Анжерской, 8, мы чувствуем себя недоступными людьми из-за холода. В таких условиях испытываем моральную и физическую ограниченность. Из-за сырости в квартире попортились обои, мебель и другое имущество, на стенах — плесень. Чтобы не замерзнуть, включаем обогревательные приборы, из-за чего приходится платить большие суммы за электроэнергию...

**З. А. ЧУРСИНА:** — Постоянно здоровья мне нельзя переохлаждаться. Я два раза перенесла клиническую смерть. Чтобы не замерзнуть, днем хожу по улице. Боюсь ночи, так как согреться в квартире нет возможности. Переохлаждает холодная вода. Из-за сырости вышел из строя телевизор, протали обои...

**В. Ф. ЦУПОВА:** — У соседа, который живет надо мной, перемерзли батареи, от потопа в моей квартире обвалился потолок, очень много вещества промокло и прошло. В квартире температура нулевая. От электрообогревателя я угораю. За эту зиму потеряла последнее здоровье. В квартире нужно делать капитальный ремонт. Кто его будет делать?

**Л. В. ПРОКОПИШКО:** — Исковые требования полностью поддержаны. Из-за сырости в квартире спилили рамы, стены сырье, пришел в негодность пол. Заплесневел диваны и другие вещи. В сырости и холода сушить их негде...

**В. К. АНДРЕЕВА:** — Две недели не было ходячей воды — перегорела. Из-за сырости торчатятся вещи...

**А. И. АРЕСТОВ:** — От сырости разбух и трохнул кухонный гарнитур. Спилили электроплитку и холдинговую. За эту зиму от холода переболела простудными заболеваниями вся семья. Мы задыхаемся от запаха канализационных отходов, которые идут в квартиру из подвала...

**Е. И. АГАПОВА:** — Только осенью мы сде-

лали в квартире ремонт. Сейчас из-за сырости все пропало...

**А. Р. БЕЛОВ:** — Я инвалид второй группы, мне нельзя переохлаждаться. Чтобы не замерзнуть, я сплю в верхней одежде и валенках...

**Г. Н. БАШКАЕВ:** — В квартире холода, на стенах иней. Одежда в шифонье в плесени...

**Судья К. Е. Мельников** обращается к Г. Н. Башкаеву: — Вы работаете в санэпидстанции. Каждой должна быть по санитарным нормам температура и влажность в квартирах?

**Г. Н. БАШКАЕВ:** — Температура воздуха должна быть плюс 20—22 градуса, влажность воздуха 30—45 процентов.

**К. Е. МЕЛЬНИКОВ:** — По роду деятельности Вам приходилось обследовать квартиры, которые отапливаются котельными АО «Ялес». Какую температуру и влажность зафиксировали ваши приборы?

**Г. Н. БАШКАЕВ:** — Самая теплая квартира мне попадалась, где было плюс семь градусов. Влажность же во всех квартирах составляла сто процентов.

**Т. ВАСЯГИНА:** — Ребенок спит в одежде, ему два года. У мужа двухстороннее воспаление легких, лежит в больнице, у матери бронхиальная астма. В таких условиях жить невозможно. Только на лекарства сколько нужно денег...

**В. Л. КОСТЕНКО:** — Я живу на первом этаже по ул. Ленина, 6. Стены все сырье. Чтобы не спили до конца мебель и вещи в ней, отодвигаем ее от стен. Спили ковер, из-за сырости сломался телевизор...

**О. В. КУРБАТОВА:** — В моей квартире с постоянно включенным камином теплее плюс пять не бывает. Ребенку семь лет, и он раздевается один раз в неделю, когда ходим в баню...

**В. Д. КЛИМОВ:** — Акционеры нас заставили караулить в своих квартирах батареи, чтобы они же перегревали и же запотели соединяясь. Как врач санэпидстанции заявляю, что в таких условиях, в каких мы живем в эту зиму, нельзя даже скотину держать. На стенах от сырости прибои распластываются...

**Н. Ф. ЛЕСНИКОВА:** — В эту зиму от холода болели муж и дочь. Считаю, что вред нам нанесен неизлечимый, а здоровье не может иметь эквивалента в денежном выражении...

ковые заболевания. Такие условия жизни могут отразиться на здоровье детей. Мне по работе приходится сталкиваться с условиями труда на АО «Ялес». Могу сказать одно: там к условиям труда и жизни относятся наплевательски...

**М. С. РУЛЕВА:** — Каждую пятницу мы с семьей уезжаем в Анжерку, чтобы обогреться и помыться в бане...

**З. М. ЛУКЬЯНОВА:** — Я сама работаю в АО «Ялес». Весь день на улице, приду домой, и там не согреешься, негде просушить заледеневшие валенки. Болею от холода постоянно. Денег на лекарства нет. Со мной живут внуки трех и тринацати лет, тоже мучаются от холода. Вся мебель и вещи в квартире заплесневели. Наверное, в ленинградскую блокаду так же жили, как мы сегодня в Яи...

**А. В. МАРТЫНКУС:** — Ложась спать, наливаем горячую воду в бутылки и гримемся...

**Л. И. НОСЫРЕВА:** — Я работаю станочницей в АО «Ялес». Согреться нельзя ни на работе, ни дома. Негде высушить валенки. Денег на производстве не платят. Занимаю в шесть утра очередь в магазин, чтобы получить две булки хлеба под зарплату.

**Е. В. ПРОМ:** — Я нахожусь с ребенком в детском отпуске. Садик из-за холода не работает, дома согреться тоже нельзя. Ребенок всю неделю не раздевается. Просто не хочется жить в таких условиях. Возмещение за моральный, материальный ущерб не сможет восполнить потерянного здоровья. Такие нечеловеческие условия жизни — это геноцид против народа со стороны руководства АО «Ялес».

**Г. С. ТЕЛЕГИНА:** — Мне 80 лет. У меня болезнь сердца и хроническая астма. Живу и сплю на кухне, потому что она маленькая и быстро нагревается от камина.

**ЧЕРНОВА:** — Я проработала на лесокомбинате 30 лет, теперь вот мой завод меня же и заморозил...

**Л. Г. КОМАРОВА:** — Ходим, как чучки, одетые. В квартире сырько. Радио и видеотехника от сырости испортились. Все в квартире покрыто плесени...

**Н. Ф. ЛЕСНИКОВА:** — В эту зиму от холода болели муж и дочь. Считаю, что вред нам нанесен неизлечимый, а здоровье не может иметь эквивалента в денежном выражении...

**И. Н. ТУЖИЛОВ:** — Я инвалид войны, у меня в легких осколок. В таких условиях жить невозможно. В холода у камина сильно заболела моя жена. Я ожидаю самого худшего...

**И. Г. ПРОМ:** — Я считаю, что АО «Ялес» нанесло мне и моему пятилетнему ребенку непоправимый вред.

**В. М. МЕРЩИЕВА:** — Мне большой вред нанес холод. У меняишеческая болезнь сердца, гепатит, бронхит. Стены в квартире промерзли, окна текут...

**С. П. ШОПИНА:** — У меня в квартире престарелая мать. Ухожу на работу и боюсь ее оставлять дома рядом с обогревательными приборами...

**О. В. КАРПОВА:** — Нет больше сил выдерживать холод. Утро начинается с того, что собираю сырость со стен. В квартире нахожусь в валенках, шерстяных носках, в пальто — и все равно ходью. Я уже 33 года прожила в квартире по ул. Чехова, 8, но таких невыносимых условий не было...

**Т. П. ЗАЙЦЕВА:** — От мороза три раза лопались батареи. Вызываю службу «05». В квартире собрала больше ста ведер воды. Все вещи заледели, теперь они замерзли. Сушить негде. Каждый день со стен собираю по два ведра инея. Температура в квартире нулевая...

**М. Т. СЕМЕНОВА:** — В квартире собираю лед. Вещи все мокрые, электропечь вышла из строя. В коридоре замерзли картошка и овощи. Пальто и валенки снимаю, только когда ложусь под одеяло...

**А. И. ИБНИНА:** — Я живу по пер. Клубному, 5. За тридцать лет у нас было постоянно тепло. Живу на кухне, сплю на раскладушке, а моя соседка спит на столе. Нахожусь в постоянной тревоге, что же будет дальше...

Вот такие страшные рассказы привились выслушать суду от жильцов «благоустроенных» квартир. Слушали их и представитель АО «Ялес» Владимир Глоба. Суммы морального и материального ущерба были заявлены разные: от одного миллиона до двадцати. Судебный процесс обещает быть сложным. Истцам предстоит собрать справки о нанесенном материальном вреде и вреде их здоровья.

На следующее заседание суда решено пригласить главного врача санэпидстанции, представителей ПОЖИК, представителей поселковой и районной администраций. 16 февраля суд продолжит рассматривать это дело.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

# НИ ВЕРБЛЮД, НИ КЕНГУРУ В ЯЕ НЕ ВЫЖИВУТ

В районном центре Яи из окон благоустроенных жилых многоэтажек выглядывают и дымят печные трубы. Народ перешел на самосогревание, отчаявшись ждать окончания периода подготовки к зиме местных коммунальщиков.

Случилось то, что было предначертано судьбой. Владелец главной котельной поселка, АО «Ялес», в ходе экономических реформ объединило свои производственные усилия и плавы с австралийскими и туркменскими предпринимателями. Которым, надо отметить, до финиша социальных нужд жителей Яи и техническое состояние водогрейных котлов, Неплатежи заработки кочегарам тоже, скорее всего, сыграли свою роль: как платят нам, так и работаем. В результате котельная оказалась в аварийном состоянии. И это случилось не летом, когда можно предпринять какие-то меры, а во время трескучих январских морозов. Впрочем, большинство жилых домов и часть учреждений центра до сих пор ждет начала отопительного сезона 1995 года.

Сегодня положение здесь таково: из четырех котлов еле-еле коптят один, и тепла его не хватает для самой котельной. Кочегары для суррогата себя и обогревания жгут костры прямо в помещении. Ну, а жителям Яи приходится еще туже. У кого есть электрокамин, тот сидит у него. У кого денег нет на прибор — бегут к родственникам в частные дома, но далеко убежать невозможно: ворье бдит и ходячую воду из батарей нужно непрерывно слинять, иначе перерастут, как уже перерастали не раз. Больница отправила своих пациентов по домам, один детсад закрылся, другой скомплектовал сборную группу из малышей разных возрастов, которые поют, сидя в шубах у электроплиток, не логотипы грустно.

Понятно, что яйская трагедия не могла оставить равнодушными ни первых, ни вторых и четвертых лиц администрации области и района. Уже в средствах массовой информации было заявлено — из Кемерова в Яю направляются 300 миллионов рублей. Однако, если учсть, что коммунальщики не могут исправить данный дефект на выведенных из эксплуатации в октябре-ноябре зарплату, а также стоимость техногенного оборудования, то окажется, что реконструкция котельной снова же начнется. Заверения руководителей областных коммунальных служб, что в Яю отправлены квалифицированные кадры, тоже из областей штук. В настоящее время в котельной разрабатывают пятилетний план мероприятий по подготовке к зиме.

Для подтверждения на-  
рода самое обидное — не пустые обещания, которые явно не будут выполнены. Они сравнивают положение в поселке с зимними авариями в больших кузбасских городах. Там, помнится, прикинули целевые программы и подпрограммы изготавления силами мощной кузбасской индустрии необходимого количества буржуек. В Яи железнодорожная печка стала предметом роскоши, ее можно приобрести за большие деньги у шабашников, ворующих металл на своих предприятиях и с большим риском изготавливающих чудо-печи. В самом центре поселка на мощном бетонном основании стоит фирменная вывеска «Ялес», на которой иностранного производства краской выведены наименования новых совместных фирм. Зарубежники, надо сказать, склонно по-работали по части вывоза всего, что пахнет деревом, из поселка и близлежащей тайги. Вторая котельная, построенная в расчете на потребление не угля, а отходов деревообработки, стоит без сырья. Что касается бродившей по Яю идеи о привозе сода для пополнения фальшивого кенгуру и верблюда, то после нынешней зимы дураков ни в Австралии, ни в Туркмении не будет. Сюда если заглянуть, то белых медведей, обитавших в валенках, и в следующий раз руководству района и лесокомбината придется создавать совместное предприятие с чукчами. Поэтому что сегодня, в начале февраля, здесь все готовятся к зиме.

Н. КУЗНЕЦОВ,  
(«Аргументы и факты»).

## Хроника выживания

# Сытый голодного не разумеет

*Новый год семья Горбатых встречала, как водится, за праздничным столом. И даже мясо было. Специально к празднику откармливали отрубями приблудную собаку. Голодными глазами смотрели дети на жиревшего пса и мечтали о предстоящем празднике в семейном кругу. Перед Новым годом мать с дочерью перерезали животному горло и разделали его на мясо...*

...А через месяц глава семейства Юрий Иванович Горбатых объявил голодовку, требуя от Кайлинской администрации выплатить детские пособия на его четверых детей за пять месяцев. Пообещал также склоняться в здании администрации, если его требования все же оставят без внимания. Что заставило Юрия Горбатых пойти на крайние меры? Чтобы ответить на этот вопрос, мы побывали в этой семье.

Небольшой старый дом на окраине Кайлы смотрит глазницами окон в сугорьи рыхлого снега. И утопает в них под натиском вынужденной изнанки из спальни, пошатываясь, вышла хозяйка. «Вот приболела, — извинялась она, — с жалостью что-то. На голой картошке с комбикормом второй месяц живем. Где уж здоровью быть. Да вы заходите, присаживайтесь».

Побеленная горница, вымытые полы свидетельствовали о том, что здесь стремятся жить по-людски. Но, по всему видно, живут Горбатых бедно, на грани нищеты.

Появился хозяин, пожилой маленький худощавый мужик без левой руки. 30 лет назад Юрий Горбатых устроился в бригаду проходчиков на шахту «Судженская» в Анжерке. На работе и потерял левую руку в результате несчастного случая. Получил инвалидность. Как объясняли нам Юрий Иванович, в то время проходчики на этом участке получали низкую зарплату. Поэтому ему начислили ми-

зерную пенсию. Сейчас она составляет 140 тысяч рублей. Вот на эту пенсию и жила семья Горбатых (6 человек) на протяжении последних шести месяцев. Детские государство не выплачивало. Регресс (ежемесячная компенсация за производственный травму) Юрию Ивановичу перестала платить шахта из-за финансовых проблем.

Жена Тамара на 20 лет моложе мужа, но не работает. «Есть у нее такой грех — любит выпить, — признался Юрий Иванович. — Три месяца в позапрошлом году смогла продержаться. В совхозе осенне-зимой работала. Теперь, чтобы не позориться, я ее на работу не пускаю. Ведь на людях срывается. Налют ей сто граммов, предложат выпить — она и в запой». Раньше бы Тамару за ручки привели на работу. Долго бы воспитывали парткомы, профкомы и другие органы. А сейчас — живи, как хочешь. Никто в твою жизнь не сунется, если ты сам не обратишь на себя внимание забастовкой или голодовкой...

Младшая — десятилетняя Таня — ходит по подружкам в надежде, что кто-то ее покормит. А дома хвастается, что сегодня она ела замечательный пирог. Даже на селе общество раскололось на бедных и богатых. Можно обвинять бедных в том, что они сами виноваты в своем положении. Наплодили, мол, детей, не работают, а кушать хотят не только комби-

кором с картошкой да собачье мясо по праздникам. Но, по-моему, здесь не только они виноваты, а, прежде всего, государство, которое своими безжалостными реформами поставило многодетные семьи, инвалидов и другие социально не защищенные группы населения на грань вымирания и в то же время наделило властью возможностями для обогащения. Инвалид голодал с 24 января. Полторы недели просидел на одной воде. Ослаб, даже кожа приобрела землисто-серый цвет. Но ни разу за время голодовки Юрия Горбатых не посетили врачи. Работники Кайлинской администрации звонили по всем инстанциям. И только после их обращений шахта нашла таки возможность выплатить Юрию Ивановичу 180 тысяч рублей. На эти деньги Горбатых купили мешок муки. А тут и второе радостное событие подоспело — 3 февраля отелилась нетель. Хозяйка теперь печет блинчики на молочке. Вот и глава семейства на радостях прекратил голодовку.

Вся надежда теперь на корову. Летом за нее старший сын Горбатых батрачил на зажиточно-односельчанина. С утра до вечера вручную косил сено на его покосе да для своей будущей коровы. Односельчанин за работу рассчитался телочкой.

Рассказал Юрий Иванович и о незавидной судьбе старшего сына. Всего в семье семеро

детей. Старшая дочь живет в Анжерке. Она замужем и воспитывает ребенка. Один сын служит в армии во Пскове. А вот другой сын сначала убежал из армии из-за дедовщины, а сейчас находится под следствием, так как обворовал сельский магазин. «Какой он преступник, ведь он просто есть хотел, потому и полез в магазин, — оправдывал отец сына, — а вот посадят — действительно преступником станет. А не работал он потому, что документы военкомат не выдал, хотя его и уволили из армии по семейным обстоятельствам». За преступлением неминуемо должно следовать наказание. С этой истиной спорить нельзя. Но у нас в России другие законы: можно провернуть гигантскую аферу с вкладами населения, ограбив людей на миллиарды, и остаться безнаказанным, а можно угодить за решетку, украв из магазина продуктов на сотню тысяч. И сложно сейчас объяснить молодому Горбатых, что его место среди нищих заранее определено.

Таким образом берется за свое существование семья Горбатых. И не удивлюсь, если примеру Юрия Ивановича последуют другие отцы и матери, доведенные до отчаяния голодом и нищетой. Обратят ли на них внимание властьюющие или отмахнутся, как от назойливых мух, соловившихся на отсутствие денег в бюджете?

Игорь АЛЕХИН,  
с. Кайла.

## ПРОДАЮТ

Предварительный УСИЛИТЕЛЬ УП-001 «Радиотехника» [цена — 150 тысяч рублей] и кассетный МАГНИТОФОН - ПРИСТАВКА «Романтика-220» [цена — 250 тысяч рублей]. Звонить по телефону: 2-18-74.

ДОМ по ул. Енисейской, 18, с надворными постройками, большим приусадебным участком. Обращаться в любое время.

# Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

**Внимание!**  
**Продолжается подписка на районную газету с доставкой в марте. Оформление подписки производится в редакции по ул. Советской, 8.**

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный редактор, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел Фото-иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтапкина В. А.]

## из РЕДАКЦИОННОЙ почты

## Кому доверить страну?

Чем ближе день выборов главы государства, тем чаще мы видим на телеэкранах нашего Президента и слышим его популистские высказывания, что дальше так в стране продолжаться не может. Но где же он был раньше и что им сделано за годы его правления?

Ответ прост. Развален Советский Союз, расстрелян Верховный Совет, избранный народом, разогнаны Советы, разорвана страна. Люди по шесть месяцев не получают зарплату, а цены неизменно растут. Диву даешься, как народ без денег да в холодных квартирах выживает в условиях Сибири.

А сколько средств требуется на войну в Чечне! За несколько дней город Грозный превратили в развалины. Мирные жители Грозного, Гудермеса, Шали — разве они не такие же существа из плоти и крови, не такие же граждане своей страны? Сопротивление этого народа, никогда не покорявшегося, перерождается в терроризм, беспредельный и самоубийственный. Есть ли на земле еще такие места, где Президенту все дозволено, как в России?

Примеров достаточно. Так, в Первомайское Российскую армию была брошена убивать террористов, а вместе с ними и заложников, сравняв с землей населенный пункт. Можно ли согласиться с такими жестокостями? И вот на фоне всего этого создаются инициативные группы по сбору подписей за выдвижение кандидатом в Президенты Ельцина.

Очень хочется, чтобы наше население нашей области поддержало инициативу Немцова, главы администрации Нижегородской области, по сбору подписей о прекращении войны в Чечне. Ну, а кого выбрать в нашей стране на пост Президента, нужно избирателям хорошошенько подумать и не допустить ошибок.

Елена ГУЛЯНОВА,  
р. п. Яя,  
ул. Интернациональная.

## Приглашают учиться

Ижморское ПУ-74 объявляет набор учащихся на обучение профессии «Водитель транспортных средств категории «С» с 1 марта 1996 года со сроком обучения 3,5 месяца. Принимаются юноши и девушки со средним образованием, не имеющие профессии и окончившие образовательные учреждения в 1995 году, юноши, демобилизованные из Вооруженных сил Российской Федерации в 1995—96 гг.

Для поступления необходимы следующие документы: медсправка по форме 683-у; 4 фотографии размером 3Х4 с левым уголком; документ об образовании, заявление, паспорт. Срок подачи заявлений — до 23 февраля. Обучение бесплатное.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

## Вниманию подписчиков!

В феврале-марте принимается подписка на второе полугодие на газеты «Кузбасс», «Кузнецкий край», «Усадьба», «Левый берег», «Труд» по ценам первого полугодия. Обращайтесь в узел и отделения связи.

АДМИНИСТРАЦИЯ РУФПС.

## Скорбят!

Коллектив МП «Модуль» выражает глубокое соболезнование Караваеву Валерию Анатольевичу по поводу смерти его матери КАРАВАЕВОЙ Анастасии Петровны.

Родные и близкие извещают о смерти бывшей учительницы яйской средней школы № 1 СУХАРЕВОЙ Александры Егоровны.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

**«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ****12–18 февраля****ПОНЕДЕЛЬНИК**

12 ФЕВРАЛЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Секрет тропиканки».  
10.05 Пое чудес.  
10.55 Человек и закон.  
11.20 Мультфильм.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».
- 12.50 КВН.  
14.45 Мультфильм.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Марафон-15.  
16.00 Звездный час.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.00 Джэм.  
17.30 Семь дней спорта.  
18.00 Новости.  
18.20 «Секрет тропиканки».  
19.10 Час пик.

- 19.35 Угадай мелодию.  
20.00 «Мы».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.30 «Операция».  
21.50 «Метод Крекера». Сериал.  
22.50 Футбольное обозрение.  
23.00 Э. Радзинский.  
00.05 «Простая смерть».  
Фильм.  
01.20 Семь дней спорта.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Русское лото.  
9.10 Ритмика.  
9.25 Всего понемногу.  
10.20 Муз. экспромт.  
10.35 Новая линия.  
10.50 Ключевой момент.  
11.00 «Вести».  
11.30 Милицейская хроника.  
19.40 Док. фильм.  
11.55 Созвучие.  
12.25 Гладиаторы.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Компас «Роста».  
17.00 «Вести».  
17.20 От «Винта».  
17.35 Наш сад.  
18.10 Биатлон. Эстафета. Мужчины.  
18.55 Смотри в оба.  
19.05 Сегодня.

- 19.25 Лабиринт искусств.  
19.40 «Форум».  
20.00 «Вести».  
20.20 Муз. антракт.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Криминал.  
21.05 Эксперт-ТВ.  
21.20 «Вектор».  
21.35 На своей земле.  
22.10 «Горец».  
23.00 «Вести».  
23.30 «Спрут-5». 9-я серия.  
00.25 Джаз-клуб.

**ВТОРНИК**

13 ФЕВРАЛЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Секрет тропиканки».  
10.05 «Мы».  
10.45 Смехопанорама.  
11.15 Мультфильм.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.50 «Противостояние», 3-я
- серия.
- 14.00 Мультфильм.  
14.10 «Т.С.Н.».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Кварьете «Веселая квампания».  
15.50 Мультитроллия.  
16.10 Волшебный мир, или Синема.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.00 «...До 16 и старше».  
17.30 Семь дней спорта.  
18.00 Новости.

- 18.20 «Секрет тропиканки».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 Тема.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.30 «Операция».  
21.50 «Человек-амфибия».  
Худ. фильм.  
23.30 Москва. Кремль.  
23.50 Оркестр Каунта Бейси в Москве.  
00.45 «Т.С.Н.».  
01.35 Семь дней спорта.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Ритмика.  
8.45 Всего понемногу.  
9.35 Муз. экспромт.  
9.50 Ключевой момент.  
10.05 Мультфильм.  
10.30 «Отсветы». Док. фильм.  
10.50 Милицейская хроника.  
11.00 «Вести».  
11.30 Новая линия.  
16.05 Там-там новости.  
16.15 Праздник каждый день.  
16.25 «Одиссея».  
16.50 Месяцеслов.  
17.00 «Вести».  
17.20 Новая линия.  
17.50 Киноафиша.  
18.10 Непопулярная тема.  
18.25 Устами младенца.  
18.55 Сегодня.

- 19.25 Урожайные грядки.  
19.40 Кузбасская ярмарка работает!  
19.50 Криминал.  
20.00 «Вести».  
20.20 «Мастер-инфо».  
20.30 «Пульс».  
21.00 Овертайм.  
21.15 Шаг за горизонт.  
22.05 Вся жизнь в танце.  
23.00 «Вести».  
23.30 Рек-тайм.  
23.45 «Спрут-5». 10-я серия.  
00.40 Матч всех звезд НБА.  
02.10 Река времени.

**СРЕДА**

14 ФЕВРАЛЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Секрет тропиканки».  
10.05 Тема.  
10.45 В мире животных.  
11.20 Мультфильм.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.50 «Противостояние», 4-я серия.  
14.00 Мультфильм.  
14.10 «Т.С.Н.».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Кактус и К.  
15.50 До-ми-соль.  
16.10 Зов джунглей.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.00 Тет-а-тэт.  
17.30 Семь дней спорта.  
18.00 Новости.  
18.20 «Секрет тропиканки».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 «Чтобы помнили...».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.30 «Операция».  
21.50 «Военно-полевой роман».  
Худ. фильм.  
23.25 Пресс-клуб.  
00.20 «Т.С.Н.».

- 01.10 Семь дней спорта.  
01.40 «Ночной визит». Теле- фильмы. 1-я серия.
- ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса», СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ «Сибирь», КОВРЫ. Большое поступление бытовой техники по низким ценам. Также в продаже АУДИО-и ВИДЕОАППАРАТУРА [Япония]. МАГНИТОФОНЫ и КОВРЫ [Бельгия], КОЛЫ электрические, ТЕЛЕАНТЕННЫ с . усилителем [Польша]. Выходной—воскресенье. Адрес: Анже-ро-Судженск, маг. «Дельфин» [остановка «Мясокомбинат】. Тел.: 2-03-55 [с 9 до 18 часов].**
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».

- 8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Ритмика.  
8.45 Клип-антракт.  
8.50 Всего понемногу.  
9.45 Крестьянский вопрос.  
10.05 «Санта Барбара».  
11.00 «Вести».  
11.30 Милицейская хроника.  
11.40 Муз. экспромт.  
11.55 Новая линия.  
12.10 Мультсериал.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Чья сторона?  
17.00 «Вести».  
17.20 Новая линия.
- ПРОДАЮТ**

**ЧЕТВЕРГ**

15 ФЕВРАЛЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Секрет тропиканки».  
10.05 «Чтобы помнили...».  
10.45 «Клуб путешественников».  
11.30 Мультфильм.  
11.40 Смак.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.50 «Противостояние», 5-я серия.
- 14.00 Мультфильм.  
14.10 «Т.С.Н.».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Лего-го!  
16.10 Тин-Тоник.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.00 Рок-урок.  
17.30 Семь дней спорта.  
18.00 Новости.  
18.20 «Секрет тропиканки».  
19.10 Час пик.  
19.35 Смехопанорама.  
20.00 «Один на один».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».

- 21.30 «Операция».  
21.50 «Чтобы выжить». Худ. фильм.  
23.40 Музобоз-93.  
00.25 «Т.С.Н.».  
01.15 Семь дней спорта.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 01.45 «Ночной визит». 2-я серия.
- ПРОДАЮТ**
- Радиоаппаратуру «Вега-122» [МАГНИТОФОН, УСИЛИТЕЛЬ, КОЛОНКИ]. Цена-1 млн. 200 тысяч. Разумный торг уместен. Обращаться: ул. Заводская, 1—4. Телефон: 2-12-19.
- 01.45 «Ночной визит». 2-я серия.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Ритмика.  
8.50 Всего понемногу.  
9.45 Крестьянский вопрос.  
10.05 «Санта Барбара».  
11.00 «Вести».  
11.30 Милицейская хроника.  
11.40 «Сретение Господне».  
12.00 Мультфильм.  
12.25 Новая линия.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Кенгуру.  
17.00 «Вести».  
17.20 Новая линия.

- 8.30 Ритмика.  
8.50 Всего понемногу.  
9.45 Крестьянский вопрос.  
10.05 «Санта Барбара».  
11.00 «Вести».  
11.30 Милицейская хроника.  
11.40 «Сретение Господне».  
12.00 Мультфильм.  
12.25 Новая линия.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Продленка.  
16.50 Месяцеслов.  
17.00 «Вести».  
17.20 «Отважные сердца не разбиваются». Худ. фильм.
- ПЯТНИЦА**
- 16 ФЕВРАЛЯ
- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Секрет тропиканки».  
10.05 «Один на один».  
10.45 Играй, гармонь!  
11.15 Мультфильм.  
11.25 Пока все дома.  
12.00 Новости.

12.10 В эфире «Мир».  
12.50 «Первая любовь».  
Худ. фильм.  
14.10 «Т.С.Н.».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.30 Для всех поколений.  
16.05 Фильм-сказка, «Ослиная шкура».  
17.30 Семь дней спорта.  
18.00 Новости.  
18.20 «Секрет тропиканки».
- 19.10 Дикое поле.  
19.25 Человек и закон.  
19.55 Поле чудес.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет».  
22.40 Взгляд.  
23.25 «Дом на холме». Худ. фильм.  
00.55 Семь дней спорта.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

01.25 «Благочестивая Марта», 1-я и 2-я серии.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Ритмика.  
8.50 Всего понемногу.  
9.45 Крестьянский вопрос.  
10.05 «Санта Барбара».  
11.00 «Вести».  
11.30 Милицейская хроника.  
11.40 Торговый дом.  
11.55 Мульти-пульти.  
12.25 Новая линия.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Продленка.  
16.50 Месяцеслов.  
17.00 «Вести».  
17.20 «Отважные сердца не разбиваются». Худ. фильм.
- 19.00 Сегодня.  
19.20 Под знаком Зодиака.  
20.00 «Вести».  
20.20 Перекресток.  
21.00 Отдел 5.  
21.15 Автоklass.  
21.30 АРТ.  
22.05 «Санта Барбара».  
23.00 «Вести».  
23.30 Музыка всех поколений.  
00.00 Река времени.  
00.05 «Шляпа». Худ. фильм.
- СУББОТА**
- 17 ФЕВРАЛЯ
- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 7.45 «Подъем!».  
8.45 Слово пастыря.  
9.00 Новости.  
9.10 «Подъем!».  
10.30 Не зевай!  
11.00 Утренняя почта.  
11.35 Смак.  
11.50 Концерт.

12.35 «Два Федора». Худ. фильм.  
14.05 Легкая атлетика.  
15.00 Новости.  
15.20 Автомобиль и я.  
15.40 В мире животных.  
16.20 Америка с М. Таратутой.  
16.50 Бомонд.  
17.10 Умники и умницы.  
18.00 Новости.  
18.20 «Тегеран-43». 1-я и
- 2-я серии.  
21.00 «Время».  
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет».  
22.40 Брайан-ринг.  
23.30 «Генри и Джун». Худ. фильм.  
01.45 «Игра хамелеона», 1-я и 2-я серии.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 «Вести».  
8.20 Подробности.

8.35 «Вокулакия, или Загадка доктора Никодима».  
8.50 «Одиссея».  
9.15 Правительственные будни.  
9.45 Большой хоккей.  
10.25 Рек-тайм.  
10.40 Российское бюро путешествий.  
10.55 «Санта Барбара».  
11.00 «Вести».

12.30 Ваш адвокат.  
12.45 Караоке по-русски.  
13.05 Док. фильм. Часть 1-я.  
14.00 «Вести».  
14.30 Де-факто.  
14.45 «Поэт в России—больше, чем поэт».  
15.15 До Москвы—далеко.  
16.00 «Эмилия».  
16.55 Фигурное катание.  
18.15 Сигнальный экземпляр.  
12.10 Служба 299-00-00.
- 18.30 Гладиаторы.  
19.00 Губернские новости.  
20.00 «Петербургские тайны».  
20.25 Роман Виктор.  
21.50 Река времени.  
22.00 «Вести».  
22.30 Анишлаг и К.  
23.25 Служба 299-00-00.  
23.45 Звуковая дорожка.  
00.30 В гостях у «Киношока».
- ВОСКРЕСЕНЬЕ**
- 18 ФЕВРАЛЯ
- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 7.50 Спорлото.  
8.00 «Подъем!».  
9.00 Новости.  
9.10 «Подъем!».  
10.25 Пока все дома.  
11.00 Утренняя звезда.  
11.50 Из первых рук.  
12.00 Служу России!

12.30 Концерт.  
13.00 Провинциальные истории.  
13.25 Очевидное-невероятное.  
14.00 Мультфильм.  
14.30 «Пираты».  
15.00 Новости.  
15.20 «Оперные истории».  
16.15 «Клуб путешественников».  
17.00 Как-то раз.
- 17.15 Мультфейверка.  
18.00 Новости.  
18.20 Смехопанорама.  
18.50 Программа Э. Рязанова.  
19.35 «Ералаш».  
20.00 «Напролом». Комедия.  
22.00 «Воскресенье».  
23.00 «Детективное агентство «Лунный свет».  
23.55 Любовь с первого взгляда.

**КА**